

四明镇:扛起安全“硬核担当”

本报记者 吴君灵

安全生产·我们在行动 县应急管理局协办

在全国第 33 个、全省第 31 个“安全生产月”，四明镇围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题，坚持“人民至上、生命至上”，统筹发展与安全，精心组织安排，认真筹划落实“安全生产月”系列活动，切实提升全镇安全意识和避险逃生能力。

加强教育培训,念好安全生产“紧箍咒”

安全入脑，教育先行。四明镇高度重视安全教育培训工作，全面领会习近平总书记关于安全生产重要论述的精髓要义，认真研究《射阳县安委办关于开展 2024 年全县“安全生产月”活动的通知》文件要求，精心制定 2024 年全镇安全生产月活动方案，通过领导带头学习、党员集中学习、部门业务学习，提高全员安全素质。

安全生产月期间，该镇根据分工建立党员干部责任清单，划分“党员责任区”，落实属地属事主体责任，全面推进企业安全风险研判与承诺公告制度，切实做到安全监管有目标、有重点、有声势、有力度、有效果。通过“线上+线下”相结合的方式，线上组织企业、村居、单位每天参与 7 个方

面网络安全知识学习，普及安全生产法律法规、安全科普常识、应急处置方法等知识，营造人人讲安全、事事抓安全、处处保安全的良好环境；线下开展安全专题业务培训，组织开展“安全大家谈”“班前会”“以案普法”等活动，组织观看“安全生产月”主题宣传片、《安全生产责任在肩》警示教育片、事故警示教育片、典型案例解析片等，有力推动安全文化入脑入心，切实树牢安全发展理念。

造浓活动氛围，当好安全知识“宣讲员”

6 月 17 日，四明镇在通洋集镇开展“安全宣传咨询日”活动，通过安全知识展览、安全互动体验、发放安全生产宣传资料等，集中宣传安全生产法律法规、政策文件等相关精神，现场科普安全生产、应急避险、自救互救等应知应会知识，有效增强广大群众的安全意识、法治意识和应急逃生救护能力。

活动现场气氛热烈，咨询台前人头攒动。专业人士现场给大家讲解安全生产法律法规和安全知识，重点普及公共场所安全、夏季安全用火用电、家庭燃气安全等知识，再三提醒居民切实增强安全防范意识，坚决杜绝在楼梯堆放杂物、电动车进楼道、“飞线充电”等存在安全隐患的行为发生。

除了现场咨询，四明镇还积极开展安全宣传进社区、进家庭活动。通过发放宣传资料、群发公益短信、滚动播放宣传片段和安全标语、张贴宣传海报等多种方式，确保应急安全宣传实现全覆盖。据统计，该镇共发放宣传资料 6000 余份，群

发安全生产月公益短信 5 万条，张贴宣传海报 100 余套。

强化应急演练，织密风险防范“安全网”

“没有这次演练，我可能真的没有办法有效把握最佳救援时间、逃生时间。”这是四明镇在国碳电气实业（江苏）有限公司开展 2024 年工贸企业应急救援综合演练后，安全员黄美琪的感言。

6 月 23 日上午，四明镇在国碳电气实业（江苏）有限公司进行了火灾突发事件模拟演练。模拟现场，车间主管在发现火情后立即触发声警报并及时报告。随后，员工们按照预先制定的疏散路线有序撤离，并使用灭火器在安全距离外进行灭火。同时，公司启动应急响应机制，成立了由抢险组、警戒组、医疗组等组成的应急指挥部，开展先期处置工作。

随着演练的深入，辖区派出所、安全监管局、消防站、救护车等救援力量相继赶赴现场。现场设置安全隔离和警示标志，确保救援行动的安全进行。在指挥部的科学指挥调度下，各救援力量迅速展开行动，成功将“昏迷被困”的工人救出，并进行了紧急施救和转移。

此次演习和消防宣传，旨在加强企业员工的安全防范意识和应急逃生自救能力。下一步我们消防队还会定期开展消防宣传和演练活动，为企业员工提供更加全面、专业的消防知识和技能培训，创造辖区良好的消防安全环境。”四明镇消防站长沈辉告诉记者。



6 月 27 日下午，在淮海农场职工休闲体育运动广场上，职工居民们观看安全生产展板，以增强安全生产的事故防范意识和应知应会的应急本领。
陆军 徐逸璠 摄

盘湾镇

庆“七一”重温红色记忆

本报讯（通讯员 孙青 成麟祥）为庆祝中国共产党成立 103 周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，增强敬老院民的光荣感、使命感，引导老人们更加热爱党、拥护党、弘扬党的优良传统，6 月 28 日下午，盘湾镇在盘湾敬老院组织开展丰富多彩的“庆七一·感恩党”系列活动。

“在建党百年的历史里，‘红船精神’一直是激励和鼓舞一代又一代共产党人战胜一切困难、夺取革命胜利的法宝和支柱。‘红船精神’是历史的，也是时代的，具有超越时空的恒久价值和旺盛生命力。”84 岁高龄的老党员王干成满怀深情，努力把红船故事讲得更好听、更触动人的心，让红色基因代代传承。

“唱支山歌给党听……”在嘹亮的歌声里，盘湾镇敬老院越加热闹非凡。敬老院文艺小分队、盘湾镇老年体协和塘南村舞蹈队的志愿者们载歌载舞，一首首红歌抒发了爱党爱国的热情，现场一片欢乐祥和的气氛。大家用嘹亮的歌声、优美的舞姿为祖国献礼，用自己的满腔热情来回顾党走过的光辉历程，抒发对党的无限热爱。怀着对党和祖国的美好祝福，敬老院里的老人们挥舞着手中的红旗，用热烈的掌声回应着演员们的精彩表演。

演出在高亢激昂的大合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。通过精彩的表演，增强了老人之间的相互沟通和情感交流，丰富了老人们的精神文化生活，让大家切身感受到养老生活的温馨与快乐。

县发改委

“七一”慰问老党员

本报讯（通讯员 王蕾 郑大全）为庆祝中国共产党成立 103 周年，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，6 月 29 日，县发改委组织入党积极分子和发展对象代表来到射阳经济开发区三角镇社区、南北村、洋南村慰问了部分老党员，把党和政府的关怀和祝福送到党员心坎上。

“最近身体怎么样？”“家里有没有什么困难？”慰问组到每一户老党员家中，察看了他们的居住环境，关切询问他们和家人的生活起居、健康状况及子女就业等情况，向他们转达县委、县政府的问候和关爱，感谢他们多年来扎根农村，服务群众，为党组织作出的贡献，鼓励他们一如既往关心支持村里工作，多提宝贵意见建议，为乡村振兴贡献力量。

下一步，县发改委将持续开展好党史学习教育，向党员干部积极宣传老党员的崇高伟大和先进事迹，进一步把党的伟大历史学习好、把党的优良传统发扬好。对入党积极分子和发展对象开展教育培训工作，引导他们提高思想觉悟、端正入党动机，增强初心使命，牢固树立为共产主义事业和中国特色社会主义事业奋斗的信念。

县供销社举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式

本报讯（通讯员 戴德健）在建党 103 周年纪念日即将到来之际，为增强老党员的荣誉感、归属感、使命感，6 月 27 日，县供销社党委举行仪式，为全系统 6 名党龄 50 年的老党员们颁发和佩戴“光荣在党 50 年”纪念章。

50 年党龄，50 年光荣。老党员梁忠余反复抚摸手中的纪念章，激动地说道：“感谢党组织的关心关怀，这枚纪念章既是荣誉也是责任，更是动力。我更珍视荣誉，珍视初心，珍视责任，让革命薪火代代传承。”

颁发活动不仅把党的温暖传递到老党员心中，更提振了青年同志干事创业的精气神。机关青年同志纷纷表示要以老党员们为标杆，从老前辈身上汲取砥砺奋进新力量，传承供销社的“艰苦”“扁担”精神，拼搏奉献、锐意进取，为全县供销合作事业高质量发展续写新的荣光、创造新的伟业。

陈洋敬老院举行“庆七一、感党恩”主题尊老活动

本报讯（通讯员 崔飞龙 张建忠）为纪念中国共产党成立 103 周年，6 月 27 日下午，射阳经济开发区陈洋敬老院在院内食堂举行了以“庆七一·感党恩”为主题的尊老活动，以文艺活动形式歌颂伟大的中国共产党。

歌唱祖国，畅谈历史画卷，共忆峥嵘岁月。一首首耳熟能详的革命歌曲，唱出了激情与豪迈，抒发了陈洋敬老院党员们及院内老人们对党和祖国的赞美和热爱。这些歌曲不仅唤起了老一辈人对过往岁月的深情回忆，也激励着年轻一代在新时代接续奋斗。活动中，敬老院里的老党员们纷纷讲述了他们亲身经历的党史故事，分享了在革命和建设时期的珍贵记忆，让在场的每一个人都深受感动和启迪。

据陈洋敬老院党支部书记、院长柏海霞介绍，这次“庆七一·感党恩”尊老活动，不仅回顾了党的光辉历程，传承了红色文化精神，也增强了敬老院的凝聚力和向心力。下一步，他们将继续不忘初心、牢记使命，发扬铁军精神，为党的人民的事业以及经开区经济社会高质量发展贡献自己的力量。同时，他们也希望更多的人能够加入到红色文化的传承中来，共同为祖国的繁荣富强贡献力量。

“遇见——张天翼闫松科徐志远书法作品展”在射开幕

本报讯（记者 张学法）6 月 27 日下午，“遇见——张天翼闫松科徐志远书法作品展”在县美术馆协会艺术空间开幕。当天有近 300 名观众参观了展览。

本次展出的三位书法家的六十多件精选作品，立意高远，风格多样，既有皇皇巨制，又有尺牍小品；既有

敦厚绵密的书卷气息，又有铿锵拙朴的金石之气；既有植根传统的正大气象，又有汪洋恣肆的自我表达。三位书法家的书写风格，如同三条溪流，虽源出各异，却凭借高超的笔墨驾驭能力，汇聚成一股强大的艺术洪流，激荡着每一位观者的内心，展现了中国书法艺术的博大精深，更是对文化自信和艺术创新的有力彰显。

便民服务“零距离”

本报通讯员 杨向东

“今天，专业人士的讲解，使我懂得如何正确使用瓶装液化气，掌握了灭火器的运用知识，非常感谢社区为我们居民举办的便民集市活动！”日前，在交通路社区举办的便民服务活动现场，社区居民刘剑由衷地说。

为了让居民在家门口就能享受到各项便民服务，交通路社区精心谋划，邀请镇综治中心、司法所、派出所、县第二人民医院等部门共同参与当天的活动。综治中心工作人员向居民宣传群众安全感、

“现场直击”

满意度“双提升”工作；派出所干警、司法所工作人员普及反诈骗、反邪教、禁毒、交通安全等知识。县第二人民医院专门安排 3 名医护人员免费为居民提供测血压、血糖、测血压等义诊服务；液化气站工作人员耐心细致地讲解正确使用瓶装液化气、餐饮用户用气安全知识。

当天，交通路社区还围绕高校毕业生、退役军人、脱贫人口等重点群体，与射阳县高新区科技创业园内的企业对接，提供就业岗位信息，让居民在家门口就能找到满意的工作。

该社区退役军人张卫东兴奋地告诉笔者：“我是通过社区就业服务圈和便民集市活动发布的招聘信息才到盐城福允体育用品有限公司上班的，现在工资稳定，最主要的是离家近，能照顾到家庭。”

啤酒音乐节引燃“微醺”夜经济

本报记者 李雯雯 王峰

啤酒音乐激情碰撞、网红美食云集摆摊、市民沉浸玩嗨盛宴……2024 射阳凤凰文化广场·第一届啤酒小龙虾音乐节于 6 月 22 日盛大开幕，为广大市民和游客带来了一场集美食、文化、娱乐于一体的盛宴狂欢。

人山人海，觥筹交错，开幕式吸引众多市民现场观看，一支活力四射的乐队带来燃情热场演出，动感的节奏、激昂的歌声瞬间点燃全场，将现场气氛推向高潮。活动现场，潮流热歌不间断播放，激情的乐队和舞蹈演出、各类趣味游戏互动，礼品赠送穿插进行，带动现场的市民欢呼不断、掌声连连。“听家里小孩讲，这边有个啤酒音乐节搞得蛮热闹的，我们也是来感受一下，现场氛围挺好的，啤酒搭配着音乐，让我们非常放松和享受。”市民仓基巧夫妇在小孩的邀请下有了这次全新的体验。

小龙虾、烧烤、炸鸡、臭豆腐……美食摊位烟火气十足。现制现售的各种口味小龙虾、烤肉、饮品、小吃让食客们大饱口福，美味的串串、夏日刨冰、猪油炒粉等也增添了更多选择。大家围坐在一张张餐桌旁，品尝美食，聊天谈笑、欣赏表演，尽享清爽激情欢乐的时光。

本次啤酒音乐节以欧洲杯为契机，联合青岛啤酒品牌共同举办。一方面以啤酒为媒，吸引居民参与，促进我县消费；另一方面更是丰富了广大市民的夏日文化生活，更好地打造和推广射阳这座有爱城市的名片。射阳凤凰广场业务负责人冯雪锋表示：“接下来，我们将步履不停，初心不变，以客群需求为导向，以提供高品质服务为标准，以儿童游乐、亲子互动、才艺演出打造暑期成长季，秋冬季产品展、大型演出等活动成就年轻、家庭、时尚、一站式购物体验的购物中心。”

接下来说不。作为今年流行的网红项目，“漆扇”体验这股风也刮到了夜市。“在这边先是挑选自己喜欢的扇子和颜色，然后把扇子按照自己的手法放入水中漂上漆，大家做出来的每把扇子都是独一无二的。”年轻的摊主王婷婷介绍，“漆扇作为非物质文化遗产非常受欢迎，不少游客前来体验‘漆扇’制作技艺，仅四个小时就卖出 50 多把‘漆扇’，很满意。”还有众多超赞的打卡点和丰富多样的游乐设施与项目，让广大市民在享受美食的同时，体验独特的民族文化与现代都市生活的完美融合。

据悉，本次啤酒音乐节为期 9 天，从 6 月 22 日开始到 6 月 30 日闭幕，紧紧围绕“啤酒 + ”开展多样化的狂欢主题活动，设置啤酒饮料区、美食街区、游乐区等，共有 20 多个摊位，拉动凤凰广场、合德老街、正华公寓等周边夜经济消费，借助商圈，打造有特色、有情怀、有流量的消费新场景，丰富游、玩、食、娱等多种生活业态，让消费市场“热”起来，消费需求“火”起来。

本次啤酒音乐节以欧洲杯为契机，联合青岛啤酒品牌共同举办。一方面以啤酒为媒，吸引居民参与，促进我县消费；另一方面更是丰富了广大市民的夏日文化生活，更好地打造和推广射阳这座有爱城市的名片。射阳凤凰广场业务负责人冯雪锋表示：“接下来，我们将步履不停，初心不变，以客群需求为导向，以提供高品质服务为标准，以儿童游乐、亲子互动、才艺演出打造暑期成长季，秋冬季产品展、大型演出等活动成就年轻、家庭、时尚、一站式购物体验的购物中心。”

本次啤酒音乐节以欧洲杯为契机，联合青岛啤酒品牌共同举办。一方面以啤酒为媒，吸引居民参与，促进我县消费；另一方面更是丰富了广大市民的夏日文化生活，更好地打造和推广射阳这座有爱城市的名片。射阳凤凰广场业务负责人冯雪锋表示：“接下来，我们将步履不停，初心不变，以客群需求为导向，以提供高品质服务为标准，以儿童游乐、亲子互动、才艺演出打造暑期成长季，秋冬季产品展、大型演出等活动成就年轻、家庭、时尚、一站式购物体验的购物中心。”

县政府

笔墨丹青庆“七一”

本报讯（见习记者 胡楠）6 月 27 日，在“七一”建党节即将来临之际，县政协委员们积极行动，联合多位书画家，在海河镇烈士村组织开展以“同心互联迎七一”为主题的村居书画艺术主题笔会。

本次笔会旨在促进政协委员与基层群众之间的沟通交流，以书画艺术为媒介，积极推广优秀传统文化，助力乡村文化振兴，为推动文化事业发展贡献力量。

笔会现场，政协委员和书画家们齐聚一堂，挥毫泼墨，共同创作。一幅幅生动的书画作品在他们的笔下诞生，吸引了众多村民驻足欣赏。这些作品不仅展示了艺术家们的才华，更传递了深厚的文化内涵，让村民们在自家门口就能领略到传统艺术的魅力。

下一步，县政府将为政协委员们搭建更多的交流平台，鼓励政协委员们积极参与各类活动，以传统文化为纽带，推动乡村振兴与文化繁荣的深度融合，为基层群众带来更多丰富多彩的文化体验。

临海镇

干部轮训班圆满结业

本报讯（通讯员 邱茹 张同样）为进一步提升村（社区）干部的政治素养和履职能力，强化履职本领，经过三个月的时间，临海镇完成对全镇村（社区）干部集中轮训。

轮训班围绕提高村（社区）干部履职能力和整体素质，提升村（社区）干部凝聚力、战斗力，全面提升临海镇各项工作，加快乡村振兴步伐。轮训班邀请专业培训教师、相关单位领导干部和业务骨干等进行授课教学，内容丰富，涵盖安全、反诈、禁毒、防灾减灾、民政惠民政策、信访规范化办理、网络舆情预警与处置、农村财务管理等多个方面的内容。组织学习心得交流，开展“谁不说我家好”推介会活动，有效满足农村干部教育轮训需求，对于全面提升临海镇村（社区）干部综合素质，助力乡村振兴、推动临海镇经济社会全面发展具有十分重要的意义。

参加轮训的学员都把这次轮训作为增长知识才干，提高综合素质的难得机会，在集中授课期间，遵守轮训班的规章制度，时时处处自觉严要求自己，体现了良好的学习态度，也显示了村（社区）干部较高的政治素质、较强的纪律观念和高尚的道德风范。

参训学员纷纷表示，此次轮训课程设置合理、内容丰富多样，贴合农村实际，更新了知识、开阔了视野、提升了能力。在今后的工作中，将自觉强化责任担当，锁定目标，奋发进取，扎实踏实、踏踏实实，不负组织和临海人民的希望，做出不愧于自己内心和组织培养的成绩，在本职岗位上发光发热。

海河镇

举办综合应急救援演练活动

本报讯（通讯员 王峻杰 王永）今年 6 月是全国第 23 个、全省第 31 个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。为切实增强员工逃生技能和应急救援能力，结合“安全生产月”主题活动和“厂中厂”专项治理行动工作要求，6 月 27 日上午，海河镇举办“安全生产月”集中咨询暨综合应急救援演练活动，普及安全生产知识，提升群众安全素质，筑牢安全生产防线。

此次演练活动安排在该镇友普环保科创园内，园区内共有 4 家企业在同一厂区，属于典型的“厂中厂”。本次演练练习了火灾初期企业自救及“厂中厂”企业联动；火灾中期园区灭火行动组、设备抢修组、人员疏散组、医疗救护组、安全警戒组紧密协作，积极开展人员疏散、火势控制、医疗救助、安全警戒等行动；火灾后期消防队到场发动总攻，成功扑灭火灾，120 急救到场救助伤员，受伤人员得到及时救助，减少了企业损失，保障了人民群众生命安全。通过本次演练，企业应急预案的可行性、各组之间的配合度、领级部门的响应度得到检验，磨合了队伍，增强了协作，达到演练预期效果。

据悉，此次演练的目的就是要切实加强安全事故防范意识，检验安全事故应急预案的可靠性，磨合企业和各应急部门、安委会成员单位之间的沟通协调，进一步提升处置突发事件的能力，增强应对突发事件的信心，锻炼一批熟练程度高、技术水平强的应急抢险队伍。希望全镇的企业主、党员干部能以这次演练为契机，进一步把安全生产做细、做实，把各种安全隐患消灭在萌芽状态，为持续推进海河高质量发展不懈努力。

成功举办此次综合应急救援演练活动，充分体现了海河镇党委、政府对火灾等突发事故应急救援防范的高度重视。演练过程中各参演单位职责分明，密切配合、协同作战；各参演人员精神饱满、服从指挥、业务精湛，充分展示了海河镇应急救援体系建设的成果。

此次演练是海河镇“安全生产月”系列活动的一个缩影，“安全生产月”期间，海河镇深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，积极组织生产经营单位开展畅通生命通道宣传和演练，持续推进安全宣传“五进”等，各项工作均取得实实在在的成效。

“观众”变身“证人” 互动探案很上头

（上接一版）</